

Выполнить предмайские социалистические обязательства

На призыв заводстроя начать предмайское социалистическое соревнование откликнулись коллективы всех предприятий Свердловскпромстроя.

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие — все сейчас охвачены одним стремлением — выполнить свои предмайские обязательства.

Образцовая организация труда, бесперебойное снабжение материалами — необходимые условия для стахановской работы строителей.

Нужно, чтобы производственные предприятия и хозяйства треста, призванные обеспечивать строительные площадки всем необходимым, работали усиленными темпами.

Профсоюзные организации всех подразделений обязаны повседневно руководить соревнованием, пресекать всякое проявление в нем формализма, добиваться его гласности, то-есть того, чтобы о ходе выполнения социалистических обязательств знал каждый строитель.

А ведь некоторые руководители и сейчас еще не отреклись от формального отношения к социалистическому соревнованию.

Не иначе, как этим можно объяснить то, что пункт обязательств завода железобетонных изделий по изготовлению шлакоблоков был принят формально. Руководители завода тт. Аленкин, Павлов и Бочарников заведомо знали, что без напряжения, без борьбы выполнят эти обязательства. Они убедили рабочих завода в том, что, выпуская 8 тысяч камней в день, они достигнут предела. Так поступили руководители вместо того, чтобы действительно мобилизовать коллектив на борьбу за увеличение выпуска продукции.

Сейчас этот пункт обязательств пересмотрен, коллектив решил добиться изготовления 10 тысяч блоков в сутки.

Конечно, для выполнения повышенного обязательства понадобится значительно больше усилий со стороны рабочих и руководителей, но зато они помогут строительным участкам выполнить их обязательства по строительству жилых и культурно-бытовых зданий.

А надо сказать, что в тресте ощущается ливный недостаток в шлакоблоках. Каменщики Заводстроя, Машистроя да и других стройуправлений из-за небеспечности блоками вынуждены заниматься несвоевременной работой и ставить под угрозу срыва выполнение своих социалистических обязательств.

Свердловскпромстройцы, настойчивее добивайтесь выполнения своих социалистических обязательств, боритесь с нарушителями в организации труда, со всеми, кто мешает работать по-стахановски!

Передовики стройки, помогайте в труде отстающим, передавайте им свои высокопроизводительные методы, свой опыт!

Товарищ! Где бы ты ни трудился, помни, что от твоей работы зависит выполнение социалистических обязательств всего треста.

Условия соревнования на лучшую производственную бригаду

1. Выполнение плана не ниже, как на 150 проц.
 2. Экономия материалов не менее 2 проц.
 3. Выполнение нормы выработки всей бригадой в среднем не ниже 150 проц. при условии отсутствия в бригаде рабочих, не выполняющих норм.
 4. Качество выполняемой работы с оценкой только не ниже «хорошо».
 5. При производстве работ широко применять стахановские инструменты и приспособления, механизацию производимых работ, соблюдать чистоту рабочего места, содержать в сохранности инструмент и оборудование.
 6. Отсутствие в бригаде рабочих, нарушающих трудовую дисциплину.
 7. Все рабочие, бригады должны пройти семинар по технике безопасности и не иметь случаев производственного травматизма.
- Присвоение звания «Лучшая производственная бригада» треста производится постройком совместно с руководством треста. **УТВЕРЖДЕНЫ ПОСТРОЙКОМ.**

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 29 (703)

Среда, 5 апреля 1960 года

Год изд VI

Цена 0 коп.



Предмайское СОРЕВНОВАНИЕ Обязательства выполняют с честью

Звено штукатуров Елены Немкиной обязалось в честь 1 Мая выполнять задание на 180 проц. Женщины соревнуются со штукатурами звена Николая Кириллова. Эти маленьке коллективы дают только отличное качество отделки.

Обоим звеньям в один и тот же день поручили внутреннюю штукатурку 48-квартирного дома, строящегося на жилищном участке Машистроя, выдали прогрессивные наряды.

И тов. Немкина, и тов. Кириллов, прежде чем приступить к делу, подготовили звенья: проверили состояние инструмента, строго распределили, кому что делать. В

остальном им помог опыт многих лет работы.

Вот плоды стахановского труда за 12 дней: женщины под руководством тов. Немкиной втроем оштукатурили 4 квартиры, заработав за этот промежуток времени каждая по 1,285 руб. с прогрессивной оплатой; мужчины звена тов. Кириллова вчетвером оштукатурили пять квартир.

Результаты каждого звена составили 200 процентов. Качество их признано отличным.

Так держат штукатуры свое слово, данное в предмайском соревновании.

В. КОРАБЛЕВ, мастер.

Добиваются лучших показателей

В бригаде тов. Белоус 5 человек. Сейчас она занята на строительстве общежития № 111 для турбомоторного завода (Заводстрой). Члены этой бригады имеют по несколько строительных специальностей — солповщиков, бетонщиков, плотников и т. д.

Бригада тов. Белоус ежедневно выполняет нормы на 120 проц.

Тов. Белоус хорошо организует труд

своей бригады. Каждому он дает персональное задание и контролирует его выполнение, не допускает того, чтобы время тратилось непроизводительно.

Своим добросовестным трудом бригада тов. Белоус помогает коллективу сдать быстрее в эксплуатацию объект и выполнить взятые предмайские обязательства.

А. СЕНИК,

инструктор штукатурных работ.

Передовая бригада

Отлично трудится бригада плотников тов. Фисенко на строительстве дома № 8 (Заводстрой).

Бригада обязалась к 20 апреля закон-

чить плотничные работы во втором этаже строящегося дома.

Обязательства бригада выполняет, ее ежедневный показатель — 150 проц.

Слово сдержал

Выполнять нормы выработки на 150 проц. обязался плиточник Капстроя тов. Пикалов.

Слово свое стахановец держит крепко. После заключения социалистического договора тов. Пикалов увеличил производи-

тельность труда на 170 проц. Он досрочно закончил укладку метлахской плитки в доме № 5.

М. БЕДРИЙ,
нормировщик.

По родной стране

В честь Первого мая

КОРОТКО

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

ГОРЬКИЙ. Коллектив автомобильного завода имени Молотова производственную программу марта и первого квартала выполнил по всем показателям.

Вступая в предмайское соревнование, автозаводцы обещали выпустить в первом квартале несколько сот автомобилей сверх плана. Это обязательство перевыполнено.

КАЖДЫЙ РАБОТАЕТ ЗА ДВОИХ

ЧЕРЕМХОВО (Иркутская область). Горняки шахт треста «Кировуголь» в марте добыли и отгрузили потребителям несколько эшелонов угля сверх плана.

Первенство в соревновании держат бригады шахты № 3, руководимые тт. Надьоровым и Анкудиновым. На этой шахте каждый навалотбойщик работает за двоих.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

ВОРОНЕЖ. Машиностроители экскаваторного завода имени Коминтерна в предмайском социалистическом соревновании добились новых успехов. Они раньше срока выполнили мартовские обязательства и квартальное задание. Сверх квартальной программы отгружены три экскаватора.

Коллектив завода с первых дней 1950 года перевыполняет план по всем видам продукции. Это достигнуто в значительной мере благодаря усовершенствованию литейного производства и широкому применению скоростной обработки деталей.

МАШИНОСТРОИТЕЛИ ЭКОНОМЯТ МАТЕРИАЛЫ

ГУРЬЕВ. На Гурьевском машиностроительном заводе имени Петровского в дни предмайской стахановской вахты особое внимание уделяется экономии сырья и вспомогательных материалов.

В цехах состоялись производственные совещания, посвященные патристическому начинанию москвичей Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова. Каждая бригада решила один день в месяц работать за счет сбереженных материалов.

Тов. Розенбаум не бережет материал

Забетонировать две колонны под фундамент дома № 7 (Заводстрой) попросили бригаду молодых плотников, руководит которой тов. Романов.

Зная необходимость выполнить эту работу, они согласились. Мастером тов. Розенбаумом была сделана заявка на бетон.

Правда, немало труда положил тов. Розенбаум, прежде, чем добился доставки бетона на площадку.

Дружно закипела работа. Первая машина бетона была быстро уложена в дело. Требовалось еще незначительное количество бетона для окончания работы, но с бетонного завода его привезли гораздо больше, чем было заказано.

Куда же использовать оставшийся бетон?

— Ребята, — распорядился тов. Розенбаум, — оставшийся бетон скидать в траншею и засыпать землей.

— Не будем! Не хотим выбрасывать материал, — запротестовали юноши.

Так и ушли, ни до чего не договорившись.

Оставшийся бетон пролежал ночь, а утром пришлось его кайлить и выбрасывать.

С этого момента и прораб тов. Григорьев и мастер тов. Розенбаум крепко рассердились на бригаду тов. Романова. Тов. Розенбаум заявил:

— Довольно! Теперь будете получать «лишь то, что заработаете». А за то, что не вывезли бетон, на вас будет составлен акт.

— А мы этого давно добиваемся, — ответили тов. Романов и плотник тов. Тапков.

Почему же поссорились мастер с бригадиром?

Причина ясна: сознание рабочих оказалось выше, чем у руководителей. Рабочие хотели использовать материал в дело и сберечь этим государственные деньги, а руководители, видимо, не привыкли дорожить государственным рублем. Вместо того, чтобы пойти возможностью использовать бетон с пользой для дела и выяснить причину, почему он остался, проверить количество уложенного в дело и предъявить претензии бетонному заводу, отпускающему продукцию «на глаз», было принято простейшее решение: «скидать» бетон в траншею.

Коллектив Заводстроя в предмайском социалистическом соревновании обязался снизить себестоимость строительства на 2 процента. Разве смогут заводстроя сдержать свое слово при таком отношении руководителей к социалистической собственности? Каждый должен помнить, что из кепеек складываются рубли и нужно экономить на каждом гвозде, каждой доске, не говоря уже о таком дефицитном материале, как цемент.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

★ Комплексная экспедиция Академии наук Узбекской ССР отправилась в южные Кызыл-Кумы. Ученые займутся изысканием путей повышения производительности пустынных пастбищ. Будут заложены опытные лесные полосы.

★ Дом техники уральских автомобилестроителей открылся в городе Миассе, Челябинской области.

★ Курильские острова богаты горячими источниками. Сейчас на острове Итуруп началось строительство первой теплицы, которая будет обогреваться круглый год горячей водой источников. Такие теплицы намечено построить также на других островах.

★ Новый клуб открылся на металлургическом заводе имени Андреева в Таганроге. Это одно из красивейших зданий города. Клуб имеет зрительный зал на 500 мест.

★ Выставка произведений художников Ставропольского края открылась в Кисловодске. Представлено 80 работ, из которых многие посвящены труженикам сельского хозяйства, преобразованию природы края.

В кружке по изучению биографии товарища Сталина

Кружок по изучению краткой биографии товарища Сталина, которым я руковожу, изучает сейчас седьмую главу.

Нужно сказать, что некоторые товарищи, как, например, Горохов, Баранов и другие относятся со всей серьезностью к изучению биографии вождя, аккуратно посещают занятия, имеют конспекты, аккуратно готовят занятия. Так же хорошо занимаются и готовятся тт. Трушков и Фильпьев, но они часто делают пропуски.

К сожалению, в нашем кружке имеются и такие слушатели, которые весьма неаккуратны в посещениях и подготавливают занятия. К таким следует отнести тов. Гаврилина (парторганизация ЖКО). Он уже 3 месяца собирается купить книгу, что же можно говорить о том, как товарищ повышает свой идейно-политический уровень?

Тов. Сибиркин — один из аккуратных и хорошо усваивающих материал членов кружка, но за последнее время он не посещает занятия, мотивируя работой во вторую смену, а секретарь партийной организации комбината производственных предприятий тов. Гилев, очевидно, не занимается контролем за учебой коммунистов парторганизации.

До конца учебы осталось всего 8 занятий. Нужно добиться 100-процентного посещения и успешно закончить изучение краткой биографии товарища Сталина.

Закончив изучение биографии товарища Сталина, члены кружка приступят к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Всем известна выдающаяся роль вождя нашего народа Иосифа Виссарионовича Сталина в деле создания большевистской партии, в деле построения социалистического общества. Жизнь товарища Сталина неразрывно связана с историей нашей партии, а отсюда ясно, что слушателям, хорошо усвоившим биографию Иосифа Виссарионовича, будет гораздо легче изучать историю партии.

Н. АРХИПОВ.

Наш календарь

С. Г. Лазо

(К 30-летию со дня гибели — 5 апреля 1920 г.)



Жизнь Сергея Георгиевича Лазо — яркий пример беззаветного служения народу, Родине, великому делу партии Ленина — Сталина.

В годы гражданской войны Лазо сплотил трудящихся Забайкалья и Приморья на борьбу против белогвардейцев и японских интервентов. Он командовал частями Красной Армии Забайкальского фронта, разгромившими банды атамана Семенова — ставленника японских империалистов. Он возглавил партизанское движение в Приморье в период ожесточенной борьбы трудящихся Дальнего Востока с японскими захватчиками. Он руководил подготовкой восстания против Колчака во Владивостоке и в январе 1920 г., когда партизаны заняли этот город, возглавил Революционный Военный Совет. Талантливый организатор, страстный борец за дело коммунизма, Лазо пользовался огромным авторитетом среди трудящихся. Имя его было ненавистно японским захватчикам. В апреле 1920 г. им удалось схватить Лазо. Они сожгли его живым в паровозной топке.

Здесь учатся будущие строители

...Из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры... (И. СТАЛИН).

ПОЛУЧИТЬ любую квалификацию, чтобы выйти в люди, молодому человеку царской России было очень трудно. Чтобы поступить учеником куда-нибудь на завод или в мастерскую, предстояло поклониться хозяину, дать взятку мастеру. А в учениках обычно были несколько лет, прислуживая на побегушках да выполняя разные работы, а учились «чему-нибудь и как-нибудь», терпели от мастеров всяческие унижения, оскорбления, побои, а жалования получали только на хлеб, да и то не досыта... Такое же положение сейчас в капиталистических странах, где процветают нищета и безработица.

Светлый путь открыла молодежи Великая Октябрьская социалистическая революция. Советским юношам и девушкам предоставлены все возможности выбрать себе по желанию профессию, получить образование.

Сотнями питомцев школ фабрично-заводского обучения пополнились и стройки нашего треста. Много новых квалифицированных строителей выпустила школа ФЗО № 69 (директор Н. В. Берсенева).

О том, как воспитываются будущие строители в этой школе, рассказываем сегодня в газете.

ЗАДОРНЫЕ звуки горла в 6 часов утра прервали крепкий юношеский сон.

— Подъем! На зарядку! — объявляет дежурный воспитатель, и ребята не заставляют ждать себя: уже через несколько минут все выстраиваются в большом просторном коридоре.

Кончена зарядка! Теперь можно умыться, аккуратно заправить свою постель, одеться, причесться и идти завтракать.

ПОСЛЕ завтрака начинается трудовой день. Воспитанники занимаются теорией и практикой согласно расписанию: одни группы идут на практические занятия на производство, другие расходятся по классам.

У подезда школы уже стоит автомашина. Не дожидаясь приглашения, со смехом и шутками рассаживаются в кузов юные плотники первой группы, приветствуя своего мастера.

— Товарищ мастер, а что мы сегодня будем делать? Поедем туда же, строить 48-квартирный дом на Уралмаше? — сыплются вопросы, и мастер Иван Тимофеевич Баранов едва успевает отвечать. Эта группа за высокие показатели в учебе получила в феврале переходящее Красное знамя школы.

Слесари-сантехники работают поблизости, на монтаже пятого дома Канстроля. У каменщиков-печников сегодня материаловедение, чтение чертежей и политзанятия, у штукатуров, маляров и стекольщиков пятой группы — тоже теория, и ребята заполняют просторные светлые классы и гудят, как пчелы в улье, рассаживаются за столы. В 9 часов утра начинаются занятия.

Входит преподаватель. Юноши дружно встают, поправляя синенькие гимнастерки, любознательно глядя на своего преподавателя: что-то сегодня узнают они нового? В классе воцаряется тишина.

— Все более и более облегчают механизмы физический труд, и вам, будущим строителям, необходимо изучить эти механизмы, чтобы хорошо знать их устройство, уметь применять на стройке, — начинает урок материаловедения мастер Алексей Георгиевич Стенин в пятой группе штукатуров. Тему сегодняшнего занятия — «Механизированная транспортировка сыпучих материалов и раствора» — тов. Стенин пишет крупными буквами на большой классной доске.

Объяснив урок, Алексей Георгиевич проверяет, как уяснили учащиеся новую тему.

У доски — Виктор Гаганов. Юноша слушал объяснение, не проронив ни слова, и ответил без запинки, прекрасно разобрался в чертеже.

«Боевой листок»

Продолжается выпуск «боевого листка» на участке жилищного строительства Машстроля (редактор комсомолец тов. Манаев).

В последнем, седьмом номере листка преобладает критический материал. В заметках «На стройке» и «Отстают» порицаются небрежность и низкая производительность плотников, подготовляющих фронт работы для штукатуров.

«Плотники тт. Шоскин и Соколов больше разрушают, чем строят. 28 марта бригада тов. Колосова выполнила задание лишь на 60 проц, вместо 120 квадратных

метров полов застлано лишь 70 квадратных метров», — пишет автор.

— Молодец Гаганов, — говорит преподаватель, и против его фамилии в классном журнале появляется отметка «пять».

Отлично уяснил новый материал комсомолец Бессонов, староста группы.

ВОСЕМЬ часов прошли незаметно. У подезда остановилась уже знакомая нам автомашина, и возвратившиеся с практики плотники первой группы наперыв стали рассказывать своим товарищам, что сегодня они делали за смену на строительстве 48-квартирного дома (жилучасток Машстроля) под руководством тов. Баранова.

— Каждой бригаде из нашей группы мастер дал с утра задание, — сообщил староста Василий Бобров. — В бригадах по пять человек. Мы выптером за смену уложили 40 погонных метров лаг, установили 25 квадратных метров щитовых перегородок и две дверных коробки. В бригадах каждый знает, что нужно делать.

— У каждого из нас есть плотничный инструмент, его в школе получили и на участке, — сказал Иван Щеглов.

— Интересное ремесло плотничное, — добавили Виктор Гришин и Александр Маркелов, — все для нас новое, все мы в первый раз в жизни встречаем. Мы будем плотниками-опалубщиками, к 1 октября нас уже выпустят, — не без гордости заявляют ребята.

— А мы все за четыре месяца уже многому научились, — добавил Борис Коршунов, — теперь сможем построить дом из брусьев и из круглого леса, установить перегородки и дверные коробки, а раньше и понятия не имели об этом.

В КОМСОМОЛЬСКОЙ организации школы 30 комсомольцев.

Секретарь комсомольской организации Бернадский сообщил, что комсомольцы изучают Устав ВЛКСМ, с интересом слушают лекции и беседы на международные темы.

Много помогли комсомольцы в укреплении дисциплины.

Большинство комсомольцев является отличниками учебы, как Бессонов, Бобров, Дегтярев и др.

КОГДА весну сменит лето и ему на смену придет осень, тогда вы выйдете из стен школы ФЗО № 69 уже квалифицированными, возмужавшими и окрепшими строителями и подниметесь на леса социалистической стройки, чтобы трудиться самостоятельно. До этого дня остается лишь полгода. Учитесь же, юноши, упорно учитесь, плодотворно используйте время пребывания в школе ФЗО. Пусть же эти дни останутся для вас самым светлым воспоминанием юности!

Е. ГАВРИЛОВА.

В Машстрою

Я хотел бы рассказать о работе комсомольской организации Машстроля. От предыдущего секретаря комсомольской организации стройуправления дела я принял в хаотическом состоянии, совершенно запущенными, никакого учета не было, накопилась большая задолженность по уплате членских взносов. Все это пришлось приводить в порядок.

Вновь избранное бюро прежде всего взялось за ликвидацию задолженности по членским взносам и за три месяца добились того, что комсомольцы погасили ее и теперь платят аккуратно.

За три месяца состоялось пять комсомольских собраний, на которых обсуждались вопросы бытовой и производственной дисциплины, агитмассовой работы, принятия в комсомол и т. д.

В бюро имеется план работы, который составляется на основании плана комитета ВЛКСМ. В предвыборные дни хорошо проводилась агитационная работа. Комсомолки тт. Бюрюкова, Афонина и Муравьева приняли деятельное участие в проверке списков избирателей. Красноуголец Василий Карелин добросовестно относится к своим обязанностям: красный уголок является излюбленным местом отдыха для молодежи, живущей по улице Культуры.

С молодежью проводится политическая и культурно-массовая работа: в общежитиях по улице Культуры проведено пять бесед на международные темы. Организовано несколько культпоходов в кино и драмтеатр, экскурсии в краеведческий музей, проведен молодежный вечер.

Но наряду с положительными сторонами в нашей комсомольской организации имеется немало отрицательных сторон, прежде всего недостаточная работа с несоюзной молодежью по вовлечению в комсомол: за три месяца вступило в ряды ВЛКСМ всего три молодых строителя.

Ближайшая задача нашей комсомольской организации — учесть недостатки и наметить мероприятия по улучшению своей работы.

А. МАНАЕВ,
секретарь комсомольской организации.

Улучшить организацию труда

Срывается суточный график

Суточный график кладки домов на участке жилищного строительства Машстроля срывается из-за того, что шлакоблочный завод (начальник тов. Павлов) ежедневно недодает 1.000 шлакокаменей.

Из-за этого оттягивается кладка 50-квартирного дома и 36-квартирного дома № 13 для Уралмаша, которую нужно закончить к 1 мая. Каменщики же, вместо того, чтобы заниматься основным делом, выполняют второстепенные работы. Так, за 28, 29 и 30 марта 22 каменщика бригад тт. Лесанова и Масленкова затратили непроизводительно 66 человеко-часов, т. е. больше 8 человеко-дней.

Законные требования предъявляют каменщики к руководителям шлакоблочного завода — обеспечить стройку стеновым материалом.

Н. ГОЛОВАНОВ, мастер.

Электродрели работают плохо

Моя бригада взяла обязательство: к 1 Мая закончить и сдать в эксплуатацию брусковый дом № 14.

К сожалению, нам сейчас сильно мешает отсутствие нормальной работы электродрелей. Имеющаяся электролиния, видимо, настолько перегружена, что электродрели могут работать только вхолостую, иначе они останавливаются.

Мы просим главного инженера стройуправления Заводстроля тов. Лабухина беспокоиться о создании нам таких условий труда, при которых мы бы могли выполнить свое слово, данное в социалистическом соревновании.

И. РЯВИН,
бригадир плотников.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС19907.

Заказ № 2898.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47